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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στις εκδηλώσεις για 
την Πρώτη Οικουμενική Σύνοδο στο Κοπτικό 
Πατριαρχείο
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Κατόπιν ευγενούς προσκλήσεως του Αγιωτάτου Πάπα της 
Κοπτικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, κ.κ. Tawadros Β, η Α.Θ.Μ. ο 
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, κ.κ. 
Θεόδωρος Β’, παρέστη την Κυριακή 18 Μαΐου 2025, στην 
πανηγυρική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Κοπτικό 
Πατριαρχείο στο Κάιρο, επί τη 1.700ή επετείω από της 
συγκλήσεως της Α΄ εν Νικαία Οικουμενικής Συνόδου.

Το πρόγραμμα της εκδηλώσεως περιελάμβανε ύμνους, αφιερώματα και 
οπτικοακουστικό υλικό, τα οποία ανέδειξαν την ιστορική και θεολογική σημασία 
της Συνόδου αυτής, ως ακρογωνιαίου λίθου της ενότητας και της πίστεως της 
Εκκλησίας.

Μεταξύ των υψηλών προσκεκλημένων παρευερέθησαν, ο Πατριάρχης Αντιοχείας 
των Συρορθοδόξων, Μακ. κ. Ιγνάτιος Εφραίμ Β΄, ο Πατριάρχης του Αρμενικού 
Καθολικάτου Οίκου της Κιλικίας, Μακ. κ. Αράμ Α΄, ο Πρόεδρος της Ευαγγελικής 
Εκκλησίας της Αιγύπτου, Αιδέσιμ. Δρ. Ανδρέας Ζάκι, ο Αρχιεπίσκοπος της 
Αγγλικανικής Εκκλησίας Αιγύπτου, Σεβ. κ. Samy Fawzy, καθώς και Ιεράρχες, 
εκπρόσωποι Εκκλησιών της Μέσης Ανατολής και της Αιγύπτου, πολιτικοί και 
διπλωματικοί αξιωματούχοι.
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Κατά την ομιλία του στην εκδήλωση, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
υπογράμμισε τη διαχρονική σπουδαιότητα της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, όχι μόνον 
ως ιστορικού γεγονότος, αλλά και ως θεμελίου της ορθοδόξου θεολογίας και της 
ενότητος του εκκλησιαστικού σώματος. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στον Μέγα 
Αθανάσιο, «τον στύλον και εδραίωμα της Εκκλησίας», ο οποίος κατά την Α’ 
Οικουμενική Σύνοδο ανεδείχθη υπερασπιστής της πίστεως και πρόμαχος της 
αληθείας.

Με την ευκαιρία της επετείου αυτής, η Α.Θ.Μ. ανακοίνωσε ότι η Αγιωτάτη 
Εκκλησία της Αλεξανδρείας αφιερώνει το τρέχον έτος στη μνήμη του Μεγάλου 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/05/XD-BFG.webp


Αθανασίου, αποτίοντας φόρο τιμής στον μεγάλο αυτό Πατέρα της Εκκλησίας και 
θεμελιωτή της Ορθοδόξου Δογματικής.
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Εκφράζοντας τις θερμές του ευχαριστίες προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Tawadros 
Β’ για την τιμητική πρόσκληση, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος Β’ τόνισε 
την αναγκαιότητα διατηρήσεως της ελπίδος στο σύγχρονο κόσμο, λέγοντας 
χαρακτηριστικά: «Μπορεί να υπάρχουν θεολογικές διαφορές, όμως υπάρχει κάτι 
άλλο που μας ενώνει: ο κοινός πόνος, η κοινή μαρτυρία, η αγάπη για τον Χριστό 
και για τον συνάνθρωπο ανεξαρτήτως εθνικότητας, χρώματος, φυλής ή 
θρησκείας.»

Η συμμετοχή της Αλεξανδρινής Εκκλησίας στην σημαντική αυτή εκδήλωση 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/05/CGM.webp


κατέστη ακόμη μία μαρτυρία της συμβολής της στον διαχριστιανικό διάλογο, την 
ενίσχυση της αδελφικής συνεργασίας και την προβολή του οράματος της ενότητος 
των Ανατολικών Εκκλησιών.
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Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας


